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Exercice 1 [2 pts] Réduire chacune des expressions : 
 

퐴 = 5푥 + 3푥 = 
 
퐵 = 푥² − 4푥 = 
 
퐶 = 3푥 × 5푥² = 
 
퐷 = 6푥² − 2푥 + 푥 + 5푥 − 1 = 
 
 
 
Exercice 2 [4 pts]  Développer : 
 

퐸 = 3푥 × (4푥 + 7) = 
 
퐹 = 2푥 × (5푥 − 3) = 
 
퐺 = 푥² × (7푥 + 3) = 
 
퐻 = 5푥 × (푥 − 2푥) = 
 
Exercice 3 [2 pts]  Résoudre l’équation : 

푥 − 7 = −2 
 
 
 
 
 
 

Exercice 4 [2 pts]  Résoudre l’équation : 
5푥 + 1 = 16 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Exercice 5 [2 pts]  Résoudre l’équation : 

4푥 = 20 − 푥 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 6 [1 pt]  Résoudre l’équation : 
푥
7

= −3 

 
 
 
 
 

 



 
Exercice 7 [3 pts]  Résoudre l’équation : 

푥 − 8
2

= 7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercice 8 [4 pts]  Résoudre l’équation : 
3푥 − 1

6
= 푥 

 
 
  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
BONUS [1 pt] 
Calculer : 

  32 + 5
4  

2 − 1
5

= 

 
  



Corrigé  
Exercice 1 Réduire : 
 

퐴 = 5푥 + 3푥 = (5 + 3)푥 = ퟖ풙 
 

퐵 = 푥 − 4푥 = 1푥 − 4푥 = (1 − 4)푥 = (−3)푥 = −ퟑ풙ퟐ 
 

퐶 = 3푥 × 5푥 = ퟏퟓ풙ퟑ 
 

퐷 = 6푥 − 2푥 + 푥 + 5푥 − 1 = 6푥 + 푥 − 2푥 + 5푥 − 1 
    = 6푥 + 1푥 − 2푥 + 5푥 − 1 = (6 + 1)푥 + (−2 + 5)푥 − 1 
    = ퟕ풙ퟐ + ퟑ풙 − ퟏ 
 
Exercice 2 Développer : 
 

퐸 = 3푥 × (4푥 + 7) = 3푥 × 4푥 + 3푥 × 7 = ퟏퟐ풙ퟐ + ퟐퟏ풙 
 

퐹 = 2푥 × (5푥 − 3) = 2푥 × 5푥 − 2푥 × 3 = ퟏퟎ풙ퟐ − ퟔ풙 
 

퐺 = 푥 × (7푥 + 3) = 푥 × 7푥 + 푥 × 3 = ퟕ풙ퟒ + ퟑ풙ퟐ 
 

퐻 = 5푥 × (푥 − 2푥) = 5푥 × 푥 − 5푥 × 2푥 = ퟓ풙ퟒ − ퟏퟎ풙ퟐ 
 
Exercice 3 Résoudre l’équation : 

푥 − 7 = −2 
푥 − 7 + 7 = −2 + 7 

푥 = 5 
L’équation admet pour solution : ퟓ. 
 

Exercice 4 Résoudre l’équation : 
5푥 + 1 = 16 

5푥 + 1 − 1 = 16 − 1 
5푥 = 15 

5푥
5

 = 
15
5

 

푥 = 
5 × 3
5 × 1

 

푥 = 3 
L’équation admet pour solution : ퟑ. 
 
Exercice 5 Résoudre l’équation : 

4푥 = 20 − 푥 
4푥 + 푥 = 20 − 푥 + 푥 

4푥 + 1푥 = 20 
5푥 = 20 

5푥
5

 = 
20
5

 

푥 = 
5 × 4
5 × 1

 

푥 = 4 
L’équation admet pour solution : ퟒ. 
 
Exercice 6 Résoudre l’équation : 

푥
7

 = −3 

푥
7

× 7 = −3 × 7 

푥 = −21 
L’équation admet pour solution : −ퟐퟏ. 
 
 



Exercice 7 [ pts]  Résoudre l’équation : 
푥 − 8

2
 = 7 

푥 − 8
2

× 2 = 7 × 2 

푥 − 8 = 14 
푥 − 8 + 8 = 14 + 8 

푥 = 22 
L’équation admet pour solution : ퟐퟐ. 
 
Exercice 8 [ pts]  Résoudre l’équation : 

3푥 − 1
6

 = 푥 
3푥 − 1

6
× 6 = 푥 × 6 

3푥 − 1 = 6푥 
3푥 − 1 − 6푥 = 6푥 − 6푥 

−3푥 − 1 = 0 
−3푥 − 1 + 1 = 0 + 1 

−3푥 = 1 
−3푥
−3

 = 
1
−3

 

푥 = −
1
3

 

L’équation admet pour solution : − 
ퟏ
ퟑ

 . 

 
 
 

BONUS [1 pt] 
Calculer : 
 

  32 + 5
4  

2 − 1
5

=
3 × 2
2 × 2 + 5

4
10
5 − 1

5
=

6
4 + 5

4
10
5 − 1

5
=

6 + 5
4

10 − 1
5

=
11
4
9
5

 

 

=
11
4

×
5
9

=
11 × 5
4 × 9

=
55
36

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


